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«Имфарза» - носки, которые вяжутся от мыска вверх.
Основная чать вяжется жаккардом из нитей трех 
цветов, но не более двух в одном ряду. Сверху 
резинка 2×2 и закрывается она иглой с имитацией 
наборного края «Длинный хвост».
Прибавками формируется закругление мыска, клин 
подъема. Пятка вяжется укороченными рядами.
Я рекомендую на жаккардовые части брать спицы 
на пол размера (а то и на размер) больше, чтобы 
не затянуть полотно. Особенно важно для паголенка. 
А то нога может не пролезть.
Способ вязания может быть любой. Хоть на пяти 
спицах, хоть мэйджик-луп. В видео-подсказках 
я показываю на мэйджик-луп.
Инструкция дается для одного носка, а затем все 
надо повторить для второго носка.
Так как размерная сетка большая, а в каждом 
размере свое количество рядов, то нумерация рядов 
в инструкции условная.
Обратите внимание на «Специальные техники» на 
следующей странице. Эти видео заметно облегчат 
работу. Так же обратите внимание на ролик «Пятка 
при вязании «бабушкиными» петлями», если вы не 
вяжете классическим способом.

Перед тем, как начать (или от автора):

▸ https://youtu.be/UAA7wsfmyGI

В соц. сетях для этого проекта есть специальный 
тег #Imfarza_socks . Буду благодарна 
и с удовольствием посмотрю, если поставите его 
на свои работы и процессы.

Пряжа
Понадобится 190 (220; 250) (270; 290; 310) 
метров пряжи цвета А и по 35 (40; 45) (50; 55; 65) 
метров пряжи нитей цвета В и цвета С 
толщиной 400-420 м/100 гр.
Рекомендую пряжу взять с запасом плюс на образец.

Я использовала пряжу 75% шерсть, 25% полиамид 
420 м/100 гр.

Плотность вязания
10 х 10 см = 30 петль и 38 рядов
(после ВТО в жаккардовой части).

10 х 10 см = 32 петели и 40 рядов
(после ВТО в лицевой глади).

Спицы
2,5 мм для жаккарда и 2 мм для основного полотна.
Если вы умеете держать плотность и не затягивать 
жаккардовое вязание, то менять номер спиц не обязательно.

Размеры
33-34 (35-36; 37-38) (39-40; 41-42; 43-44)

Дополнительные инструменты
Маркеры, игла для закрытия.

Уровень сложности
Выше среднего. Необходимо уметь набирать петли, 
делать прибавки, вязать лицевые и изнаночные петли, 
вязать жаккард, закрывать петли иглой.

РАЗМЕРЫ ГОТОВОГО ИЗДЕЛИЯ

цвет нити В

цвет нити А

19,5 (21; 22,5)(25; 26,5; 28) см

15 (16,5; 20)
(19,5; 21; 22) см

3 см

цвет нити С

https://youtu.be/UAA7wsfmyGI
https://www.instagram.com/explore/tags/Imfarza_socks/
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СПЕЦИАЛЬНЫЕ ТЕХНИКИ

«Магический набор петель Джуди»:

▸ https://youtu.be/22i_u7jm5Iw

Первые ряды:

▸ https://youtu.be/Ebng_JvHU0g

Прибавки срещенным накидом +1-п и +1-л 

в воздухе сделать петлю и накинуть 
ее на правую спицу

▸ https://youtu.be/eD0UT0j_E3Y

Клин подъема:

▸ https://youtu.be/I9_3t3a5CuA

Закругление пятки:

▸ https://youtu.be/LwYrL2fYVUg

Вертикальная стенка пятки:

▸ https://youtu.be/2iB41MJddzY

Пятка при вязании «бабушкиными» петлями:

▸ https://youtu.be/12cxHHaf1bM

Закрытие петель иглой с имитацией 
наборного края «Длинный хвост»:

▸ https://youtu.be/G2Mx6vwToa8

СОКРАЩЕНИЯ

лиц 	   лицевая петля
изн 	   изнаночная петля
нак 	   накид
+1-п 	   прибавка вправо
+1-л 	   прибавка влево 
2вм-п  	   2 петли вместе лицевой с наклоном вправо
2вм-л  	   2 петли вместе лицевой с наклоном влево
2вм-изн	  2 петли вместе изнаночной

*...* х ? 	 провязать инструкцию в звездочках    
указанное количество раз

Название носков Имфарза - это сокращение от 
«Императорский Фарфоровый завод», т.к. узор напоми-
нает знаменитую кобальтовую сетку на фарфоре :)

https://youtu.be/22i_u7jm5Iw
https://youtu.be/Ebng_JvHU0g
https://youtu.be/eD0UT0j_E3Y
https://youtu.be/I9_3t3a5CuA
https://youtu.be/LwYrL2fYVUg
https://youtu.be/2iB41MJddzY
https://youtu.be/12cxHHaf1bM
https://youtu.be/G2Mx6vwToa8
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▸

▸

▸

▸
ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЯЗАНИЮ
Нитью цвета А спицами 2мм набрать 16 
(20; 24) (28; 32; 36) петель методом Джуди: 
▸ https://youtu.be/22i_u7jm5Iw

по 8 (10; 12) (14; 16; 18) петель на каждой спице.
Установочный ряд: 8 (10; 12) (14; 16; 18) лиц. 
▸ https://youtu.be/Ebng_JvHU0g

МЫСОК
Отметить маркером начало ряда.
Ряд 1: *1лиц, +1-л, 6 (8; 10) (12; 14; 16)лиц, +1-п, 1лиц* 
x 2 раза. 
Ряд 2: *1лиц, +1-л, 8 (10; 12) (14; 16; 18)лиц, +1-п, 1лиц* 
x 2 раза.
Ряд 3: *1лиц, +1-л, 10 (12; 14) (16; 18; 20)лиц, +1-п, 
1лиц* x 2 раза.
Ряд 4: все лиц.
Ряд 5: *1лиц, +1-л, 12 (14; 16) (18; 20; 22)лиц, +1-п, 
1лиц* x 2 раза.
Ряд 6: все лиц.
Ряд 7: *1лиц, +1-л, 14 (16; 18) (20; 22; 24)лиц, +1-п, 
1лиц* x 2 раза.
Ряд 8: все лиц.
Ряд 9: *1лиц, +1-л, 16 (18; 20) (22; 24; 26)лиц, +1-п, 
1лиц* x 2 раза.
Ряд 10: все лиц.
Ряд 11: *1лиц, +1-л, 18 (20; 22) (24; 26; 28)лиц, +1-п, 
1лиц* x 2 раза.
Ряд 12-13: все лиц.   
Ряд 14: *1лиц, +1-л, 20 (22; 24) (26; 28; 30)лиц, +1-п, 
1лиц* x 2 раза.
Ряд 15-16: все лиц.   
Ряд 17: *1лиц, +1-л, 22 (24; 26) (28; 30; 32)лиц, +1-п, 
1лиц* x 2 раза.
Ряд 18-20: все лиц.   
Ряд 21: *1лиц, +1-л, 24 (26; 28) (30; 32; 34)лиц, +1-п, 
1лиц* x 2 раза.

Вязать лицевыми по кругу 2 (3; 4) (4; 5; 5) ряда.

Итого: 56 (60; 64) (68; 72; 76) петель.

СТОПА
Провязать 13 (14; 15) (16; 17; 18)лиц, установить 
маркер. Начало ряда сместилось на 13 (14; 15) (16; 
17; 18) петель влево.
Далее вязать спицами 2,5 мм.

Только для размеров 33-34 (...; 37-38) (...; 41-42; ...):
Ввести нить цвета В (а через два ряда и нить 
цвета С и вязать спицами 2,5 мм по кругу 
жаккардом по Схеме основного узора 1 ряды 1-8  
1 (...; 3) (...; 6; ...) раз.
Затем ряды 1-4  Схемы основного узора 1 еще 
один раз.

Только для размеров ... (35-36; ...) (39-40; ...; 43-44):
Ввести нить цвета В (а через два ряда и нить 
цвета С и вязать спицами 2,5 мм по кругу 
жаккардом по Схеме основного узора 2 ряды 1-8  
... (2; ...) (4; ...; 6) раз. 
Затем ряды 1-4  Схемы основного узора 2 еще 
один раз.

Итого: 56 (60; 64) (68; 72; 76) петель.

КЛИН ПОДЪЕМА
▸ https://youtu.be/I9_3t3a5CuA

Только для размеров 33-34 (...; 37-38) (...; 41-42; ...):
Вязать по Схеме клина подъема 1 ряды 1-16 один 
раз. Установить маркер клина подъема, как указано 
на схеме.
Затем повторить ряды 9-16 еще 0(...; 1) (...; 1; ...) 
раз, увеличивая петли клина между маркерами 
по аналогии с предыдущими рядами.
Затем повторить ряды 9-12 еще один раз.

! В последнем ряду клина не надо довязывать 
последние 13 (...; 15) (...; 17; ...) петель до маркера 
начала ряда. 

Только для размеров ... (35-36; ...) (39-40; ...; 43-44):
Вязать по Схеме клина подъема 2 ряды 1-16 один 
раз. Установить маркер клина подъема, как указано 
на схеме.
Затем повторить ряды 9-16 еще ... (1; ...) (2; ...; 2) 
раз, увеличивая петли клина между маркерами 
по аналогии с предыдущими рядами.

!  В последнем ряду клина не надо довязывать 
последние ... (14; ...) (16; ...; 18) петель ряда. 

Итого: 76 (84; 92) (100; 100; 108) петель.

Схема прибавок мыска

https://youtu.be/22i_u7jm5Iw
https://youtu.be/Ebng_JvHU0g
https://youtu.be/I9_3t3a5CuA
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▸

▸
▸

▸

ПЯТКА
Далее работать спицами 2 мм только нитью цвета А 
вязать пятку. Нити цвета В и цвета С отрезать.
Вязать лицевыми до маркера начала ряда. Убрать 
маркер. Вязать лицевыми до маркера клина 
подъема. Убрать маркер. Развернуть работу.
▸ https://youtu.be/LwYrL2fYVUg

Далее вязать поворотными урокоченными рядами, 
начиная с изнаночного:
Ряд 1: петля разворота, 21 (25; 29) (33; 29; 33) изн, 
развернуть работу.
Ряд 2: петля разворота, 18 (22; 26) (30; 26; 30) лиц, 
развернуть работу.
Ряд 3: петля разворота, 15 (19; 23) (27; 23; 27) изн, 
развернуть работу. 
Ряд 4: петля разворота, лицевые не доходя 
двух петель до последней разворотной петли, 
развернуть работу.
Ряд 5: петля разворота, изнаночные не доходя 
двух петель до последней разворотной петли, 
развернуть работу.

Повторять ряды 4-5 до тех пор, пока до предыдущего 
разворота по лицевой стороне не останется 9 (7; 5) 
(9; 5; 9) петель.

Следующим рядами от середины объединить все 
петли укороченных рядов:
→  Петля разворота, лицевые до самого первого 
разворота, провязать первую петлю разворота, 
развернуть работу. 
→  Первую петлю снять, изнаночными до последнего 
в ряду разворота. Провязать петлю разворота, 
развернуть работу.

Далее вязать вертикальную стенку пятки поворотными 
рядами (не укороченными):
▸ https://youtu.be/2iB41MJddzY

Ряд 7: Первую петлю снять, 20 (24; 28) (32; 28; 32) лиц, 
2вм-л. Развернуть работу. 
Ряд 8: Первую петлю снять, 20 (24; 28) (32; 28; 32) изн, 
2вм-изн. Развернуть работу.

Повторять ряды 7-8 еще 8 (10; 12) (14; 12; 15) раз.

Итого: 58 (62; 66) (70; 74; 78) петель.

Ряд 9: Первую петлю снять, 9 (11; 13) (15; 15; 15) лиц, 
Повесить маркер начала ряда. 

Поменять спицы на 2,5 мм.

Только для размеров 33-34 (...; 37-38) (...; 41-42; ...):
Ввести нить цвета В и вязать 11 (...; 15) (...; 15; ...) 
петель по рисунку ряда 1 Схемы основного узора 1, 

5

2вм-л (цветом по узору), 34 (...; 34) (...; 42; ...) петли 
по узору, 2вм-п (цветом по узору), оставшиеся петли 
до маркера начала ряда по узору.

Только для размеров ... (35-36; ...) (39-40; ...; 43-44):
Ввести нить цвета В и вязать ... (13; ...) (17; ...; 17) 
петель по рисунку ряда 5 Схемы основного узора 2, 
2вм-л (цветом по узору), ... (34; ...) (34; ...; 42) петли 
по узору, 2вм-п (цветом по узору), оставшиеся петли 
до маркера начала ряда по узору.

По передней части носка узор не должен сбиваться.
Итого: 56 (60; 64) (68; 72; 76) петель.

ПАГОЛЕНОК
Только для размеров 33-34 (...; 37-38) (...; 41-42; ...):
Вязать по Схеме основного узора 1 ряды 2-8 один 
раз. В третьем ряду ввести нить цвета С.
Затем ряды 1-8 еще 3 (...; 4) (...; 5; ...) раза.
Затем ряды 1-2 еще один раз.

Только для размеров ... (35-36; ...) (39-40; ...; 43-44):
Вязать по Схеме основного узора  2 ряды 6-8 один 
раз. В третьем ряду ввести нить цвета С.
Затем ряды 1-8 еще ... (3; ...) (4; ...; 5) раз.
Затем ряды 1-2 еще один раз.

Отрезать нити цветов В и С.
Спицами 2 мм провязать один ряд лицевыми 
петлями по кругу нитью цвета А.

РЕЗИНКА
Далее вязать нитью цвета А резинкку 2×2: *2лиц, 2изн*
по кругу 8 (10; 10) (10; 12; 12) рядов.

Закрыть все петли иглой с имитацией наборного 
края «Длинный хвост».
▸ https://youtu.be/G2Mx6vwToa8

Отрезать нить, заправить хвостики. 

Повторить все этапы для второго носка.

Замочить носки в теплой воде со специальным 
средством для шерсти, ополоснуть. Немного отжать 
полотенцем, чтобы удалить лишнюю влагу. Разложить 
на горизонтальной поверхности, расправить, 
придать нужную форму. Высушить.

https://youtu.be/LwYrL2fYVUg
https://youtu.be/2iB41MJddzY
https://youtu.be/G2Mx6vwToa8
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▸СХЕМЫ УЗОРОВ ДЛЯ РАЗМЕРОВ 33-34 (...; 37-38) (...; 41-42; ...)

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ

нить цвета A

нить цвета B

нить цвета C

прибавка тем цветом нити, которым 
окрашен фон

повторяющийся раппорт узора

нет петли (игнорируйте этот квадрат)

СХЕМА ОСНОВНОГО УЗОРА 1

СХЕМА КЛИНА ПОДЪЕМА 1

маркер начала ряда

маркер начала рядамаркер клина подъема



7

Не для коммерческого использования. Копирование и распространение материалов запрещено! 
© 2024 Daria Sorokina / djaya

носки • Имфарза

▸СХЕМЫ УЗОРОВ ДЛЯ РАЗМЕРОВ ... (35-36; ...) (39-40; ...; 43-44)

СХЕМА ОСНОВНОГО УЗОРА 2

СХЕМА КЛИНА ПОДЪЕМА 2

маркер начала ряда

маркер начала ряда

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ

нить цвета A

нить цвета B

нить цвета C

прибавка тем цветом нити, которым 
окрашен фон

повторяющийся раппорт узора

нет петли (игнорируйте этот квадрат)

маркер клина подъема

Описания по вязанию, интересные статьи в блоге
можно найти у меня на сайте: www.djaya.ru

Попасть на тестирование, первыми узнать о текущих 
разработках можно в группе телеграм @djaya_ru

Видео мастер-классы и влоги с текущими 
проектами на моем Youtube-канале: @djaya_knit

И на ravelry.com я под ником djaya

ДИЗАЙНЕР
Дарья Сорокина

http://djaya.ru
https://t.me/djaya_ru
https://www.youtube.com/@djaya_knit/videos
http://www.ravelry.com/designers/daria-sorokina

